

# DEBRECENI ÚJSÁG

**Helyes:**  
Egy óra 30.000 K  
Két óra 60.000 K  
Három óra 90.000 K  
Egy hét nap kőnap 1200, vasár és ünnepnap 2000 K

**Vidéken:**  
Egy óra 36.000 K  
Két óra 72.000 K  
Három óra 108.000 K  
Egy hét nap kőnap 1200, vasár és ünnepnap 2000 K

Feltalálók szerkesztő és lapfolytonos

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt 1. emelet  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

## Németek és oroszok.

A német-orosz szerződést aláírták és néhány napon belül nyilvánosságra kerül az a négy szakasz, amelyből megtudta Európa, hogy a rapallói szerződésen túlmenően milyen kölcsönös kötelezettséget vállalt a két állam egymással szemben. A tárgyalások menetét s a szerződés megkötésének hírét a locarnói egyezség bebecsült hatalmak érthető idegességgel fogadják. De az is kétségtelen, hogy ama népszövetségi kudarc után, mely bonyodalmaikat támasztott Németországnak a népszövetség tanácsstajái közé való felvétele tekintetében, szinte lélektani következmény, hogy a német birodalom dokumentálni óhajtottá azt, ami nem csupán súlyos külpolitikai tromf, hanem rideg tényállás, hogy Németország nincs és nem lehet izolálva s hogy a világhatalmi egyensúly Németország számbavétele nélkül, a német erő és német akarat komoly számbavétele nélkül soha helyre nem áll. Pillanatnyilag a helyzet úgy néz ki, hogy a német-orosz szerződés gazdasági vonatkozású és politikai alászínezése alig van. Németországra vonatkozólag az orosz belső berendezkedés és államforma miatt kötes értékű a szovjettel kötött barátság akkor, ha a kölcsönhatás a német népet is kiteszi annak a bomlasztó befolyásnak, amely a kommunizmussal való közelebbi érintkezésből következik. De ha más oldalról vizsgáljuk ezt a szerződést, azt látjuk, hogy rendkívüli politikai súlya van, mert két területileg is valóban nagy hatalomnak kooperációja bont ki a jövő tekintetében fenyegető konturokat, ami ha összevetjük egyfelől az angol világhatalmi erővel, másfelől a francia szupremáciának soha ki nem oltatható vágyával s legújabbban a földközi tenger felett pretenziókat kitergető olasz nemzeti aspirációkkal a urlódásoknak, össze fűzéseknél végelethatalan fejezetét vetíti elénk Európa népeinek legközelebbi kollíziójából. Méltán kelt mély benyomást minden aggodalmas magyar lélekre Bethlen István grófnak a Tisza-émlékbeszéd szavaiból kiesendülő providenciális meglátása, hogy új életünk biztosítására még rövid időbeli tér nyílik a Gondviselés rendezéséből számunkra a nagy orosz nép-moloch feltápaszkodásáig, mely annak villágpolitikai szerepét hozza meg és addig a hamar elközelgő napig, amidőn a nagy német nemzet is kiheveri végkép az őt ért hadi vereséget. Mi magyarok nem akarunk vazallusokká válni, sem szláv, sem német viszonylatban. Mi magyarok és független nemzeti életet

élő nép akarunk maradni, amint voltunk ezer éven keresztül. Nem jelent ugyan baljóslatot nekünk semmikép a német és orosz államok szerződése, hiszen szerződések kötetnek és felugrik őket történelmi változások és válságok, de egyede lévén az európai közösségnek, szereptelennél nem meredhetünk az orosz-német viszony kialakulása elé és így fel kell figyelniük azokra a jelenségekre, amelyek majd ezt a szerződést a többi európai állam részéről követni fogják. Minden esetre erőteljes

figyelmeztető jel a két állam közeledése egymáshoz úgy a locarnói gondolat szempontjából, mint a népszövetségi alkotmány sorsát illetően. — A kérdés ott dől el, hogy Németország miként viselkedhet majd, ha a népszövetségnek egy szovjetellenes akciója keletkezik s ha Németország akkor már benn ülve a népszövetségi tanácsban, tartózkodék a fordulathoz való aktív részvételről. A jövő ad feleletet erre. Magyarország érdeke egyelőre obszerválni a felhős égbolton.

## Aggodalom a német-orosz szerződés miatt.

Genf, ápr. 27. Svájci Távirati Iroda: A népszövetség körében nagy jelentőséget tulajdonítanak a német-orosz szerződésnek. Nem titkolják azt, hogy azok a viszonyok a melyeket a békeszerződések Európában eremtettek, valamint a népszövetség máciusi ülésének megfeneklése, előmozdították Németország közeledését Oroszországhoz. Komoly aggodalmakat hangoztatnak. Ezek az

aggodalmak elsősorban onnan veszik eredetüket, hogy a népszövetség mellett most ismét egy külön szövetség alakult ki. Kétkednek abban, hogy az ugynevezett semlegességi záradék nem állna ellentétben azokkal a kötelezettségekkel, a melyek a népszövetség egység okmányából származnak Németországra.

## NEMZETGYÜLÉS.

### Megszavazták a 12 órás üléseket.

Drózdai felszólalása az emigránsok ügyében.

Budapest, ápr. 17. A nemzetgyűlés mai ülésén Halier István volt az első szónok. Várnai Dániel kielenléseivel szemben megállapítja, hogy a pápa igyekezett megakadályozni a háborút és a béke megteremtésén dolgozott. A költségvetést elfogadja. Utána Drózdai Győző beszélt. A gazdasági helyzettel foglalkozott. Kifogásolja, hogy akormány nem terjesztett be zárszámadásokat. A titkos társaságokról szólott ezután ezek kiirtásáról nem tartja helyesnek a kormánynak azt a tervét, hogy társaságot még politikai pártokat is alapszabály bemutatásra kötelezik. A közszabadságról szólva azt állítja, hogy Magyarországon nincs valóságos szabadság. Erre nézve előadja, hogy Nyirbogát közégben temetési szertartásról vitték letartóztatásba szertartást végző baptista papot. Közbeiktatások a jobboldalon: Bizonyosan volt rá valami ok.

Drózdai: Nagykátán a csendőrség fához kötötte és úgy veret a kisgazdákat.

Viczián: Micsoda fantasztikus mesék! Szégyenletes dolog az ilyen beszéd.

Drózdai sürgeti az emigráció likvidálását, amelyet Lovászi hazajövele már amúgy is megnyitott. Az

emigrációt általában nem lehet elítélni, mert Rákóczi és Kossuth is emigráns volt.

Lendvai: Másdolog az, ha Kossuth és Rákóczi emigráns, mint amikor körözött betörők emigrálnak.

Drózdai hosszasan bírálja a pénzügyi politikát.

Görgey István a pénzügyi, közgazdasági és külügyi bizottság jelentését terjeszti elő a magyar osztrák kereskedelmi szerződés tárgyában.

Majd Halász Mór indítványa fellett dönt a Ház, hogy az üléseket napi 12 órában állapítsák meg. A nemzetgyűlés többsége az indítványt elfogadja és holnaptól kezdődően az ülések délelőtt 10 órától este 10 óráig tartanak.

Az elnök ezután napirendi javaslatot tesz, amely szerint a legközelebbi ülést holnap délelőtt 10 órakor tartják a mai napirenddel.

Az ülés negyed 7 órakor végződött.

### Rádió előadás a vonaton.

Budapest, ápr. 27. Tegnap a Bécs és Innsbruck között robogó gyorsvonaton rádió előadás volt és kiűnően hallatszott a pesti rádió-előadás.

## Országos látogatási mozgalmat szerveznek Budapesten.

Az embervédelmi kiállítás látogatóinak három nap alatt bemutatják Budapest nevezetességeit.

Közelesem nemzetközi embervédelmi kiállítás nyílik meg Budapesten, amelyen tudvalevőleg Debrecen is részt vesz. A városi tanács tegnap a kiállítás elnökétől a következő levelet kapta.

Elnökségünk a kiállítás nagyjelentőségű tényének, a vidék népével való megismertetése céljából, országos látogatási mozgalmat szervezett, amelynek célja egyúttal az is, hogy módot nyújtson arra, hogy a vidék közönsége kedvezményes feltételek mellett a székesfővárosba feljöjjön és itt három napot töltsön.

A kiállítás az előlekek után itélve, egyike lesz az utóbbi évtized legnagyobb eseményeinek és országos érdek fűződik ahhoz, hogy minden vonatkozásban sikerüljön.

Célunk, hogy a vidék népével a magyar értékeket megismertessük és egyúttal bebizonyítsuk a külföld előtt, hogy feltétlen jogunk van a miinket megillető helyre a nyugat nagy kultur nemzetei között.

E mozgalom kapcsán látogatói üzeneteket bocsájtottunk forgalomba.

Az ügy egyetemes magyar jellegre való tekintettel azzal a kérelemmel fordulunk Méltóságodhoz, hogy e mozgalmat nagybecsű pártfogásában részesíteni kegyeskedjék és tegye lehetővé, hogy a böles vezetése által a város lakossága egyől megfelelő módon és formában értesülést nyerjen.

Lukács Béla,

v. b. t. t. ny. miniszter,  
nemzetgyűlési képviselő,  
a kiállítás elnöke.

A részletes feltételekről később közlünk tájékoztatást. Ugy hírlik, hogy a három napos látogatáson való részvétel díja félmillió korona lesz.

## Fényes Lászlót ismét elítélték.

Budapest, ápr. 27. A bíróság ma ma tárgyalta az EMÉ-nek Fényes László ellen indított sajtóperét, a melyet azért indítottak meg, mert Fényes László két hamisított levelet tett közre, amelyet Kende Józseftől vett.

A bíróság Fényes Lászlót bűnösnek mondotta ki rágalmazás vétségében és ezért két hónapi fogházra és 15 millió korona pénzbüntetésre ítélte. A felek feleltek.

## Szatmármegye 46 községe diszpógarává választotta Bethlen miniszterelnököt.

Budapest, apr. 27. Bethlen István gróf miniszterelnököt egri Bónis Károly közei földbirtokos kezdeményezésére Szatmármegye fehérgyarmati járásának mind a 46 községe diszpógarává választotta, ezzel öbajtán elismeri a miniszterelnöknek a mai nehéz időkben mind a külföldön, mind az ország belsejében szerzett nagy érdemeit. A diszpógarai oklevelet a járás valamennyi községéből összeállított küldöttség május hó folyamán adja át a miniszterelnöknek.

## Az egész országban nyomoznak a szállítási panama ügyében.

Budapest, apr. 27. Csáky Károly honvédelmi miniszter kijelentette, hogy a szállítási panama ügyében az egész országban mindazon a helyeken, ahova ezek a társaságok szállítottak, nyomoztatni. Nemesoda hogy ilyen ügyek történnek, amikor Magyarországot balkánizálták. Ez ellen más orvosság, mint amit mi csinálunk — mondotta — erősebben küzdenünk ellene a legnagyobb nyitottsággal. A közhatalok olyan rendelkezést kaptak, hogy a jövőben közszállításra való megbízást csak nyilvános árlejtés útján adhatnak.

## Az agrárpárt a fogházban tartott pártértekezletet.

Budapest, apr. 27. A parlament folyosóján derűtséget keltett az a hír, hogy az agrárpárt ma délután pártértekezletet tart a pestvidéki törvényszék fogházában. Először azt hitték, hogy tréfáról van szó, kiderült azonban, hogy a dolog komoly. A párt vezére Gaál Gaszton ugyanis párbajvítség miatt reá kirótt három napi fogházbüntetését tölti most a pestvidéki törvényszék fogházában és odakerete magához a párt három képviselő tagját, hogy velük megbeszélést tartsen.

## Elitették, mert azt állította, hogy a magyaroknak nincs eszük.

Lieber Vendel csehszlovákiai lakos 1925 szeptember és októberében Kisvárdán egy építkezésnél dolgozott. Munkaközben az építkezésnél dolgozó napszamosokkal és munkásokkal állandóan gorombáskodott, szidta őket és Magyarországot is mindig. Többek között azt mondta: — A magyaroknak nincs eszük; egész Magyarországon nincs egy okos ember.

Lieber Vendel ügyét, aki időközben visszatért lakóhelyére, tegnap tárgyalta a debreceni törvényszék s a tanu vallomások alapján bűnösnek mondta a magyar állam megbecsülése elleni vétségben, de büntetést nem szabott ki, miután azt úgy sem lehetne végrehajtani.

## A városi tanács panasza egy miniszteri jóváhagyás késése miatt.

A városi tisztviselők a késés miatt rendkívül hátrányos helyzetbe kerülhetnek.

A város az anyakönyvi hivatalnak közelmúltban történt átvételkor a hivatal élére a városi tisztviselői kar egyik legértékesebb tagját, dr. Tolnai Elemért állította, akinek számára megfelelő állást szervezett az általános státuszrendezéssel kapcsolatban, de az ilyen értelemben átdolgozott szervezeti szabályrendeletet még ma sem hagyta jóvá a belügyminiszter, sőt remény sincs erre a közeljövőben.

A városi tanács tegnapi ülésén ezzel kapcsolatban szóba került, hogy a jóváhagyás késése sok hátrányt idézhet elő a tisztviselők részére.

akik ideiglenesen vannak mai állásaikban.

Dr. Vásáry István főjegyző reámutatott arra, hogy egész családok esnek el jogos igényeiktől s különösen akkor válnék ez katasztrófálissá, ha például valamelyik tisztviselő meghalna. Amint a főjegyző mondotta, a szabályrendeletet folyton tovább teszik egyik hivatalból a másikba s most is tovább sibolták az ügyet.

A tanács megkíséréli, amint eddig sokszor megtette, a jóváhagyást sürgetni.

## Dr. Magoss György polgármester mellszobra a Déri-muzeumban.

Az iparosiskola Debreceni Tivadar szobrászművésszel elkészítette a polgármester mellszobrát. — Egy példányt a polgármester feleségének küldtek.

Az iparosiskola tantestülete Debreceni Tivadar szobrászművésszel, iparosiskolai tanárral elkészítette dr. Magoss György polgármester mellszobrát. A szoborból egy példányt bronzba öntöttek s ennek talapzatába dr. Gulyás István sersserát vésették. A bronzpéldányt a tantestület felajánlotta a városi tanácsnak, hogy egyelőre a tanács-teremben, később pedig a Déri-muzeumban helyezték el.

Az átiratban hivatkoznak a városi tanács fejlődéséről s ezzel kapcsolatban dr. Magoss György érdemeire, aki új életre keltette a Lá-

boru és forradalmak után letargiába került várost. Reámutatnak az iparosoktatás fejlesztésére, így az iparosok most meginduló nagy építkezéseire, melyeknek keresztülvitele tőképén a polgármester energiájának tudható be. A tanács örömmel vette tudomásul a felajánlást és köszönetét nyilvánította.

A szobor gipszpéldányát dr. Magoss György polgármester feleségének küldte a tantestület azzal a kedves ajánlással, hogy ha férjét a közügyek ugyanis nagyjából távol tartják otthonától, legalább szobor alakjában legyen állandóan mellette.

## A nagyerdei strand kibővítése elmarad a folyó évről.

Jövő év februárjában kezdik meg csak az építkezést, de a versenytárgyalást már most kiírják.

Megirtuk, hogy az Úszó szövetség a nagyerdei strandfürdő kibővítése végett beadványt intézett a városi tanácshoz. Dr. Csürös Ferenc kultúratanácsnok a tanács tegnapi ülésén terjesztette elő a beadványt, egyúttal jelentést tett a műszaki ügyosztály által készített kibővítési tervéről. E szerint egy új medence s új kabinsor építése 1050 millió koronába kerül. A kultúratanácsnok

arra tett előterjesztést, hogy a medence építésének terve — mely a folyó évből különben is megkészt s a költségvetés szerint rendelkezésre álló 800 millióból különben sem volna fedezhető — ejtessék el s csupán a halaszthatatlan kabinsor-építkezést hajtsák végre. A kabinokat a mai strand háta mögé építenék közös vetőkőzökkel, de ha sokba kerül, az előterjesztés szerint célszerűbb

volna a mai kabinsorra emelészerűen építeni.

Dr. Miszty Károly főügyész nem ejtené el a medence tervét sem, hanem azt is felépíttetné 3—5 évi visszafizetésre hitelnyújtó építési vállalkozóval.

Dr. Csürös Ferenc ez idő szerint a kibővítés ellen szól. Nem lehet ugyanis tudni, hogy továbbra is a múlt évihez hasonló nagyszámú látogatója lesz-e a strandnak. Számolni kell szerinte azzal, hogy a múlt évi nagy látogatottságot az ujszerűség ingere idézte elő.

Zöld József tanácsnok mindenképpen a kibővítés és Miszty javaslata mellett foglal állást. A látogatottság nemhogy csökkeni, de emelkedni fog. Így van ez a többi strandoló városokban is. Budapest város a külföldi kölcsönből most három új strandot épít. Az ifjúság, ha egyszer belekóstol a strandolásba, örökre hűve marad annak.

Dr. Magoss György polgármester döntötte el a kérdést azzal, hogy a folyó évből már se a medence, se a kabinsor építéséről nem lehet szó. Ellenben helyesli Miszty indítványát, hogy hitelépítésre irjanak ki versenytárgyalást még most, úgy, hogy kora tavasszal, már februárban megkezdhető legyen az építési munka.

A tanács ennek megfelelően megbízta a műszaki ügyosztályt, hogy tervezze meg a második medencét és a tervek alapján terjeszsen be javaslatot a versenytárgyalás kiírására.

## Hirdetmény.

A hajduböszörményi Vadásztársulat kérelme folytán közhírré teszem, hogy a vadásztársulat Hajduböszörmény határában a keleti csorda nyomában a Lóki Sándor tanyától az erdők alján a Szentgyörgyig húzódó sávon, a Bideguti szántón a Püspöki tanya környékén, a Nagy Zeleméren, a Lengyel tanyán a Biró Sándor, Sembery, Karap, Földesi, Somossy tanya környékén a Zahos kert és a Keleti temető háttamögötti részen, a Telekföldben, a Somossy Béla és Uzonyi tanya környékén és a Bátorfi szőlőskert előtti részen f. évi április hó 29-től május 4-ig kártékony szárnyasoknak mérgezett tojásokkal való pusztít hatására kért engedélyt. A mérgezett tojások 1926. április hó 29-én délután két órakor helyzetnek ki s május 4-én délután 6 óráig tartatnak kint, amikor az el nem fogyasztott tojások beszedetnek és megsemmisítetnek.

Az engedélyzés elleni netalán észre vételek 8 nap alatt a Központi járási főszolgabíróhoz adandók be.

Debrecen, 1926. évi április hó 26.

Polgármester.

## Fűszer és csemegeáru

szükségletét legjobb minőségben és jutányos áron a

**Csanak József KRT.**

TELEFON: 70.

Piac ucca 51. számú üzletében  
szerezheti be.

## Laborfaiv Márkos Lujza

modern női divatszalonja  
Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.  
Kredeti modellek. Szabás-varrás tanítás.

## APOLLÓ

Kizárólag csak felnőtteknek!

# Kalózszerelem.

## VIGSZINHÁZ

Victor Hugó regénye:

# A nyomorultak.

## A híres Karap-féle bűnperben hétfőn éjjel négy napi helyszíni tárgyalás után ítéletet hoztak H.-hadházon.

A jómódu Karap család a bíróság előtt. — Végig lopták a várost. — Karap Mihály felgyújtotta a csendőr rokona házát, mert az ellenük nyomozott.

A hajduhadházi városháza tanácssterme szenzációs bűnper tárgyalásának volt a színhelye a múlt hét csütörtökétől a hét hétfőjéig. A debreceni törvényszék Bod tanácsa ugyanis ekkor tárgyalta a jómódu Karap Mihály és 15 társának hatalmas bűnperét, amely az egész város közönségének élénk érdeklődését váltotta ki.

A bűnügy szálat évekre nyulnak vissza. 1920 folyamán igen sok magyaránny lopás történt Hajduhadházon, amelyek tetteseit sokáig nem sikerült kideríteni a nyomozó közegeknek. 1920 november 7-től 8-ra virradó éjjel aztán kigyuladt és leégett az özvegy Kovács Imréné háza, amelyben Karap Miklós csendőr lakott.

Rövidesen ezután kiderült, hogy a házat Ölvédi Gábor gyújtotta fel a Karap Mihály felbujtására, aki haragudott rokonára Karap Miklósról, mert az egy lopásból kifolyólag a familia ellen is nyomozott. De kiderítették a lopások tetteseit is részben lopás, részben orgazdaság miatt vád alá kerültek Karap Mihály, Karap Gábor, Karap Sándor, Karap Ferenc, Ölvédi Gábor, Gergely László, Fábian Lajos, T. Balog Gergely, özv. Nagy Bálintné, Karap Sándorné, Karap Miklósné, özv. Nagy Lajosné, Weisz József, Karap Gáborné és Karap Ferencné. A négy Karap, Ölvédi és Gergely vizsgálati fogságba is kerültek, de később kaució ellenében szabadlábra helyezte őket az ügyészség.

Az ügyben közel 100 tanu kihallgatása vált szükségessé s így a törvényszék Hajduhadháza tüzte ki a főtárgyalást, amely az elmúlt hét csütörtökén vette kezdetét. A tárgyalást dr. Bod Kálmán tanácselnök vezette, előadó bíró Harsányi Géza, szavazó bíró dr. Tóth János volt. A jegyzőkönyvet dr. Kathó Zoltán jegyző vezette, a vádat pedig dr. Kövendi Veres Lajos kir. ügyész látta el.

A tárgyaló terem egyik sarkát a bűnjelek egész hazája foglalta el, melyek egy része hajduhadházon volt, a másik részét pedig csütörtökön reggel szekérral szállították ki a debreceni törvényszék bűnjelkamarájából. A csendőrök a nyomozás során mind a vádlottaknál találtak a rengeteg bűnjelt, amelyek között volt löszerszám, hordó, borona stb., stb.

A tárgyaláson a vádlottak Karap Gábor kivételével mindannyian állhatatosan tagadtak. A csendőrségen és a vizsgálóbíró előtt tett beismerő vallomásuk visszavonását azzal okolták meg, hogy a csendőrségen kézszer hatása alatt vallottak, a vizsgálóbíró előtt pedig azért tettek beismerő vallomást, mert attól tartottak, hogy további nyomozást rengetnek el s az ügy visszakerül a csendőrségre.

Karap Gábor ellenben beismerte a lopásokat s vádlott társait tettes társakként jelölte meg.

A tanúk azonban, akik nagyrészt sértettek is voltak, a lo-

### pások tetteseit egyik-másik vádlottban felismerték.

Az is beigazolást nyert, hogy bár a vádlottak panaszkodtak a csendőrökre, hogy azok ütlegekik őket, többszöri orvosi vizsgálat sem állapította meg rajtuk az állítólagos bántalmazások nyomait.

A bizonyítási eljárás befejeztével hétfőn, késő éjjel került sor a perbeszédnek után az ítélet hozatalára.

### A bíróság éjjel fél 2 órakor hirdette ki az ítéletet.

mely szerint Karap Mihályt 22 rendbeli gyújtogatásban mint felbujtót mondta ki bűnösnek s ezért 7 évi fegyházra ítélte. Karap Gábert 52 rendbeli lopásért 8 évi, Karap Sándort 20 rendbeli lopásért 3 évi, Karap Ferencet 4 rendbeli lopásért 2 évi, Ölvédi Gábert gyújtogatásért és 38 rendbeli lopásért 7 évi, Gergely Lászlót 8 rendbeli lopásért és orgazdaságért 2 évi fegyházra ítélte a bíróság. Ezenkívül Fábian Lajost orgazdaságért 6 hónapi, T. Balog Gergelyt 1 rendbeli lopásért 8 hó-

napi, özv. Nagy Bálintné orgazdaságért 6 hónapi, Karap Sándorné üzletszerű orgazdaságért egy év börtönrre ítélte a bíróság, míg a többi vádlottat felmentette. Karap Miklósné ügyét pedig, aki tárgyalás közben rosszul lett elkülönítette.

Dr. Czipott György ügyvéd, a Karap család védője enyhítésért felebbezett. A kir. ügyész a felmentettek elítélését végezt, illetve súlyosbításért felebbezett s indítványára

előzetes letartóztatásba helyezte a bíróság Karap Mihályt, Karap Gábert és Ölvédi Gábert, mivel szökésüktől tartani lehet, másrészt pedig a tanukat a tárgyalás előtt fenyegetéssel akarták rájuk nézve kedvező vallomástételre bírni.

A védő a letartóztatást elrendelő végzés ellen felfolyamodással élt.

A tárgyalást végig hatalmas érdeklődés kísérte, úgy hogy még éjjel fél két órakor is nagy csoport érdeklődő hallgatta végig az ítélet kihirdetését.

A bíróságot nagy és nehéz munkája közben határozottan támogatták dr. Wesszprémy Zoltán polgármester és dr. Dobos Béla rendőrkapitány, az államrendőrség kirendeltségének vezetője.

## Háromezer sztrájkoló bányász Budapestre akart vonulni tüntetni

### A csendőrök feltartóztatták utjukban

Budapest, apr. 27. Salgótarjánban tegnap este sztrájkba léptek a bányászok és egyes emberek izgatásaira elhatározták, hogy három ezren gyalog Budapestre indulnak, ahol tüntetnek az alacsony munkabérek és a munkanélküliség ellen. Ma reggel azután 500 főnyi tömeg verődött össze, amely elindult a főváros felé. Pálfiya községnél a csendőrség közbelépésére megállt és a Salgótarjánból oda érkezett szakszervezeti titkár felvilágosító szavai után elállt a fővárosba vonulás tervétől. A munkások elhatározták, hogy munkába állnak, panaszukat tolmácsolására pedig kisebb számú küldöttséget küldenek a fővárosba. A tüntetés békés jellegű volt. Ra-

kovszky miniszter kijelentése szerint a hatóság megkezdte az intézkedést, hogy az ilyen fantasztikus terveket megakadályozza.

Budapest, apr. 27. A salgótarjáni sztrájkka kapcsolatban hivatalos helyről közlik az MTI-vel, hogy az onnan Budapestre igyekvő mintegy 5—600 munkáscsapat vezetőit sikerült utjukról lebeszélni és azok már teljes rendben szét is oszlottak. Ma délelőtt 11 órakor, esetleg még ma délután a munkát újra megkezdik. Csúpan mintegy tíz emberből álló küldöttség fogja felkeresni Walkó Lajos kereskedelmi minisztert. Egyébként teljes nyugalom és csend van Salgótarjánban.

## Közszemlén Debrecenben a mohácsi csata emlékművéről szappanból készített szobor másolat.

### Egy-egy szobor másolat 25,000 koronáért kapható.

Tegnap számunkban megírtuk, hogy a mohácsi vész emlékére hatalmas emlékművet állítanak fel a mohácsi síkon. Az emlékmű költségeinek előteremtéséhez a Csele partnál II. Lajos király tragikus halálának színhelyén korábban felállított emlékműről másolatokat készítettek és azokat 25 ezer koronás áron forgalomba hozzák.

A mohácsi polgármester a Debreczeni Ujság számára elküldött egy mutatóvány példányt, amelyet Kontsek Géza fűszerkereskedő Kossuth ucai kirakatában helyeztünk el. A csinos kis szobor másolat megtevesztően valódi márványkőhöz hasonlít, goudes vizsgálat után azonban kiténik, hogy a miniatűr szobor a legfinomabb szappananyagból készült.

Az ötletes és izékes szobormásolat árusítása jótékony célt szolgál bizonyára sokak tetszését meg fogja nyerni. Akik bővebb információt óhatjanak, forduljanak a mohácsi polgármesteri hivatalhoz.

A francia tanulmányut vezetősége, kéri mindazokat, akik a tanulmányutra jelentkeztek, vagy iránta érdeklődnek, hogy f. hó 30-án, pénteken d. u. egy negyed 6 órakor a kollégium II. számú bölcseleti tantermében (a francia szeminárium helyiségében) a továbbiak megbeszélése végett saját érdekében megjeleni sziveskedjenek.

Tűkőgyártás, tüvegcsiszolás, régi tűkrök újíróntása Sipkovits Béla üzem műipari vállalata, Szív u. 14—15. Telefon 366.

## ARANY BIKA nagyszálló

legjobb fajborainak uccai eladása olcsó áron. — Bejárati a szálló halljában.

|                             |          |
|-----------------------------|----------|
| Kiváló asztali bor 1 liter  | 14.000 K |
| Rizling 1 palack            | 21.000 K |
| Furmint 1 palack            | 21.000 K |
| Székelybor 1 palack         | 21.000 K |
| Budaörsi 1 palack           | 21.000 K |
| Bikavér 1 palack            | 21.000 K |
| Egri Vörös Cabinet 1 palack | 21.000 K |
| Menyecske 1 palack          | 21.000 K |

### IV. Károly király hagyatékából:

|                                    |          |
|------------------------------------|----------|
| Tokaji peccenyebor, 1918. 1 palack | 35.000 K |
| Mádi Szamorodni, 1920. 1 palack    | 35.000 K |
| Tokaji Szamorodni, 1917. 1 palack  | 35.000 K |

## Ujdonságok.

### A DEBRECZENI UJSÁG telefon számai:

Röggelől estig . . . . . 141.  
Este 9 órától hajnalig . . . 61.

Dr. Magoss György a Gárdonyi Géza szoborbizottság tagja. A Gárdonyi Géza szoborbizottság értesítette Debrecen város vezetését, hogy dr. Magoss György polgármestert a szoborbizottság tagjává választotta.

A honvédfőparancsnok Berettyóújfaluban. Jánky Kocsárd hadsereg-főparancsnok szemle után április 24-én Berettyóújfaluba érkezett és megszemlélte a a debreceni 11. honvéd gyalogezred itt állomásozó zászlóalját.

Elhalasztották a házszabályok póteljárását. Dr. Vasarhelyi Béla törvényszéki tanácselnök, a debreceni házszabályalkotási és kiosztási eljárás leolytatására az OFB részéről kiküldött bíró tudvalevőleg április 29-ére tüzte ki a debreceni házszabályalkotási póteljárását. Tegnap érkezett levélben azonban értesítette a városi tanácsot, hogy a tárgyalást most nem tartja meg s az új határidőről értesíteni fogja a város közönségét.

Orvostovábbképző tanfolyam a debreceni egyetemen. A debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetemen folyó évi május hó 12-től június hó 16-ig, 6 héten át minden szerdai napon előadásokkal és gyakorlatokkal egybekötött orvosi továbbképző tanfolyam fog tartatni, amelyre az orvosi dékánál lehet jelentkezni, aki kivánságára az előadások és gyakorlatok részletes programját is megküldi.

Az állomáson ellopták egy vasutas kabátját. Szabó Károly debreceni államvasuti altiszt DEMKE barak 5. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki az elmúlt éjjel 10 óra tájban a Budapest felé induló vonat kálauz kocsiából vadonat új kabátját 800 ezer korona értékben ellopta. A rendőrség keresi a tolvajt.

Kereskedelmi ügynökségek figyelmébe. Neidermayer és Heizmann innsbrucki élelmiszernagykereskedők képviselőket keresnek Debrecenben braziliai kávéra. Aki ezt hajlandó volna elvállalni 6970 számra hivatalozással jelentkezék a kereskedelmi és iparkamaránál a 6-os sz. szobában.

Páris és Versailles. Holnap, csütörtökön Franciaország szívéhez és a művelt világ fővárosához érkezik a „képzőművelési utazás”. A nagy képzőművészeti utazás pontosan hat órakor kezdődik a Kollégium disztermében.

### Selyemkereskedők és divatkereskedők figyelmébe.

A kamara kérte a pénzügyminisztert, hogy sima selyem árak elvámolásának jogával ruhazza fel a debreceni fővámbivatalt.

A fővámbizgatóság a következő levelet intézte a kamarához.

„Ez évi III. 18-án kelt s az m. kir. pénzügyminiszteriumnál benyújtott s a miniszterium 1826 évi II. 31-ér 43.754—XII. sz. a. k. rendeletével leadott felterjesztésére értesitem, miszerint a debreceni m. kir. fővámbivataltnak sima selyemárak végleges vámkezelése iránti felhatalmazására irányuló kérésre tárgyalás alatt áll, addig is amíg a kérdés véglegesen szabályozható lesz, utasítottam a debreceni fővámbivatalt, hogy a sima selyemárakat tartalmazó postacsomagoknak a budapesti fővámbivatálhoz elküldéstől mint az érdekelt ség felesleges megterhelésétől tekintsen el és elégedjék meg megfelelő mintáknak a budapesti fővámbivatálhoz beküldésével, miáltal a címzetteknek lehetővé tétetik, hogy a legmagasabb vám biztosítása mellett árúikat kiválthassák. Budapest, 1926. április 16.”

### Zászlószentelés a Svetits intézetben.

Május 2-án, délután fél 4 órakor szentelt dr. Lindenberger János, apost. kormányzó helynök, prelátus ur óméltósága a Svetits intézeti Szivgárda művészi kivitelű zászlóját, utána rendezte a Szivgárda az intézet udvarán ünnepélyt, melynek műsorát a vasárnapi szám hozza. Zászlóanya özv. Ollinger Béláné, az intézet volt növendéke.

**Előadás a magyar fajvédelem irány elveiről.** Az Ebredő Magyarok Egyesülete debreceni csoportja 1926. évi május 6-án, csütörtök délután 6 órakor Kálvin-tér 13. sz. alatti helyiségében tudományos tárgyu előadást tart, amikor is dr. Méhely Lajos budapesti tudományegyetemi ny. r. tanár „A magyar fajvédelem irányelvei” címmel (vetített képekkel) fog előadni. Belépődíj niúcsen.

**Irodalmi délután a Dóczyban.** — A ref. leányközépiskola ma, szerdán délután 5 órai kezdettel irodalmi délutánt rendez kirándulási alapja javára. A műsört a kollégiumi kántus énekszámmal vezeti be, majd Szondy György tanár olvas fel „Áprily Laos, a költő és az ember” címmel. A felolvasás keretében az intézet növendékei Áprily-verseket adnak elő. Belépődíjak: I. rendű ülőhely 15.000 K. II. rendű ülőhely 10 ezer K. állóhely 5000 K. Felülfizetések, tekintettel a jótékony célra, köszönettel vétetnek.

**Olcsó beléptidíjak a lóversenyeken.** A Lovaregylet a május 1. és 2-iki lóversenyekre, hogy mindenkinek alkalma legyen a lóversenyeken részt venni, egy olcsó helyet létesített, az olcsó helyre a beléptidíj csupán 5000 korona lesz. Ezenkívül az összezs helyáratok kivéve, a páholyokat leszállította az igazgatóság és ezek szerint a beléptidíjak a következők lesznek: Tribün-tér sorsjeggyel 50.000 K. II. hely (ülőhely) sorsjeggyel 20.000 K. III. hely állóhely 5000 korona. A jegyek árában 30 % vízállami adó és 2 % forgalmi adó is bent foglaltatik. Az első napi program már megjelent és a második napi most van munkába s az is szerdán már ki lesz bocsátva.

## Dohnányi egész debreceni tiszteletdíját a munkanélkülieknek ajánlotta fel.

Dohnányi Ernő a Zenekedvelők Körében. — Nagyszabású jótékony célú hangverseny. — Iskolák a hangversenyen.

Május hetedikén nagy eseménye lesz Debrecen kulturális életének. Dr. Dohnányi Ernő felsőmagyarországi körutja után két év után újra eljön Debrecenbe. 1924 októberben játszott utoljára Dohnányi Debrecenben oly zsufolt ház előtt, melyre még nem volt példa Debrecenben. A dobogón hármas sorban ült a vidéki városokból begyűlt közönség, mely már nem jutott helyhez s a legnagyobb magyar művészet oly ünneplésben részesítette, melyhez csak Vécsey fogadtatását lehet hasonlítani. A templomi állhat csöndjében hallgatta az óriási közönség a Mestert. Most Liszt, Beethoven, Scumann mű-

vei után világhírű szerzeményeit fogja játszani, köztük a Pastoralet, a régi magyar bethlehemes ének csodálatos átköltését.

Dohnányi Ernő egész tiszteletdíját a debreceni munkanélkülieknek ajánlotta fel. A Zenekedvelők Köre a mai naptól fogva a tagok által ki nem váltott jegyeket a nagyközönség rendelkezésére bocsátja. Az emeleti ülőhelyeket igen mérsékelt áron adja az iskoláknak s ezután kéri a tanintézetek igazgatóit, hogy tehetőséges növendékeik részére tizes csoportokban kedvezményes utalványt válthassanak a városi zeneiskolában. Jegyek a Méliusznál.

## A budapesti törvényszék tegnap megkezdte a Leirer gyilkosság főtárgyalását.

A fővádlott beismerte, hogy a tört ő készítette Pödörnek.

Budapest, apr. 27. A bíróság ma kezdte tárgyalni a Leirer Amália-féle gyilkossági ügyet. Míg Pödör Gyula ongyilkos, a tüppör fővádlottja Bolla József, aki büntességi büntességgel vádolnak, Szegedy Ferencet, Hellig Józsefet, Rostás Mihályt és Ács Andrást, valamint Okolicsányi Lászlót orgazdarrággal vádolják.

Bolla kihallgatása során tagadta hogy részt vett volna a gyilkosságban és azt ismerte be, hogy Leirer Amália ezüstneműt és ékszereit együtt vitte Pödörrel Tegledre, majd később együtt olvastották be és az értékesítésben részt vett. Azt szintén tagadta, hogy tudott volna arról, hogy a gyilkosság után szerezte Pödör a holmikat. Azt beismerte, hogy Pödörnek ő készítette

tört és ő szabadtotta ki az Argyaltöldi tébolydából.

Saguly Ferenc azt vallja, hogy ő sem tudott arról, hogy az ezüstneműket Leirer Amália meggyilkolása után szerezte Pödör. Ezt csak később tudta meg. Okolicsányi szerepéről semmit sem tud.

Szünet után az orgazdasággal vádolt Hellig Józsefet, Rostás Mihályt, Ács Andrást és Okolicsányi Lászlót hallgatja ki a bíróság. Okolicsányi kihallgatása különösen érdekes, mert elmondja Pödörrel való viszonyát. Pödört azért nem árulta el, mert attól félt, hogy az neki az elektromos műveknél, ahol állásban volt, árthat, azáltal, hogy vállalatának tudomására hozza, hogy büntetett előéletű.

A bíróság ezután a tárgyalást holnapra halasztotta.

**A football mérkőzések 3.200.000 koronát eredményeztek az árvízkarosultaknak.** A debreceni sportegyesületek football mérkőzéseket rendeztek az árvízkarosultak javára. A jótékony célú mérkőzések tiszta bevételét, mintegy 3.200.000 koronát tegnap fizették be a polgármesteri hivatalba.

**A debreceni orvosegyesület 1926. április 29-én, csütörtökön d. u. 6 órakor tartja XII. tudományos ülését a Belkínika tantermében.**

**Tegnap halottak.** Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be Ary József ref. 54 éves.

**Leesett a falról és eltörte mindkét karját.** Sárkány János 15 éves tégla hordó gyerek a Csapó és Burgondia utca sarkán lévő épület bontási munkálatainál dolgozott. Egy félig lebontott fal tetején megsusztott és leesett a földre olyan szerencsétlenül, hogy mindkét karját eltörte. A mentők be szállították a sebészeti klinikára. Állapota súlyos.

**Női bérkesztő, mosható, női glacé, női és férfi kutyabőr készűk párja 120.000 kor. Női divatkesztő (Phanazi) 40.000 től 130.000-ig. Kapható Vitériusnál. Piac uca 16. Alföldi-palota.**

**Elhunyt polgári biztos.** Mély fájdalommal jelentjük, hogy néhai **Onczy Mihály** nyug. polgári biztos hosszas szenvedés után 64 éves korában elhunyt. Temetése 1926. április hó 28-án délután 3 órakor lesz a Károly Ferenc József ut 54. számú gyászhatól. A gyászoló család.

**Pályázat a törvényszék javítási munkálataira.** A debreceni kir. törvényszék fogház épületeinél teljesítendő cserép és palafedő munkálatok végzésére előmérter költségvetés hirdettetett meg. A javítási munkára vonatkozó költségvetés a kereskedelmi és iparkamaránál és az ipartestületnél betekinthető.

**Tegnap ujszülöttek.** Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő ujszülötteket jelentették be: Bak Sándor fm. npsz. leány Zsuzsánna, Magyar János erdőtelepítő fm István, Szabó Gábor fm. npsz. fm József Gyöngy József várm. tisztviselő leány Ibolya, és egy halvaszületett.

**Milliókat érő versenyolvas nyerhet tizezer koronáért május 2-iki lóversenyen. Sorsjegyek minden tőzsdében.**

## Debrecenben lopott cselédkönyvvél Szegeden állt be szolgálatba és kifosztotta gazdáját

Poros Antalné szegedi lakos feljelentést tett megszökött cselédje ellen, mert hat millió korona értékű ruhaneműjét ellopta. Április elsején fogadta fel Bortané a cselédet, akinék Erdélyi Berta névre. Debrecenben kiállított cselédkönyve volt.

Három nappal szolgálatba lépése után a cselédleány felhasználta gazdája távollétét és kifosztotta lakását. Egy fekete posztó ruhát, egy selyem női ruhát, három darab lepedőt és egyéb ruhaneműket hat millió korona értékben összezsomagolt és megszökött.

A szegedi rendőrség megkeresésére a debreceni rendőrkapitányság megállapította, hogy a tolvaj cseléd lopta a cselédkönyvet, mert a cselédkönyv személyleírása szerint Berta sánta, már pedig a tolvajleánynak semmi baja nem volt. A nagystili tolvajnt keresi a rendőrség.

## Tenyészállatok kedvezményes vasuti szállítása.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a tenyészállatokat eladni és vásárolni szándékozó gazdaközönség figyelmét arra, hogy kamaránk is kérelmére, a földművelésügyi miniszter közbelépése folytán a kereskedelmi miniszterium a tenyészbikák, tenyészkanok és tenyészkecskék vasuti szállításánál az érvényben lévő vasuti díjszabásból 30 százalékos díjmérséklést engedélyezett. Ezen üdvös díjmérséklés feltétlen a tenyészállatforgalom fellendítését és főleg a köztenyésztesnek megfelelő számú és jó minőségű apaállattal való ellátását fogja elősegíteni. A mérsékelt díjszabást a vasutak a vármegyei gazdasági felügyelőségek által kiállított igazolvány bemutatása és csatolása esetén fogják alkalmazni. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara figyelmébe ajánlja ezen öröndetes intézkedést a gazdatársadalomnak azzal, hogy az apaállatok a kedvezményes szállításhoz szükséges igazolványok kiállítása végett az illetékes vármegyei gazdasági felügyelőséghez kell fordulni.

## Fogattartók figyelmébe!

Tisztelettel értesítem az igen tisztelt fogattartó közönséget, hogy az új évben műhelyemben

## bevezettem az évi általány rendszert

Vállalok: társaságok, gazdasági szerek és eszközök javítását, kocsik stb. évi jókarban tartását, mérsékelt évi általány összegért, lóvasalást stb. Nagybobb cégeknek, fuvarosoknak árengedmény!

Szíves támogatást kérve vagyok teljes tisztelettel

**KELEMEN IMRE**

kocsigyártó, kovács m.

**Böszörményi-ut 48. sz.**

**Színház.**

Szerda, április 28-án, B) bérlet.  
Csütörtök, április 29-én, C) bérlet:

**Dr. Szabó Juczi**

Dr. Szabó Juczi ma szerdán B), holnap csütörtökön C) bérletben.

**Fokozódó siker és látogatottság mellett** kerül eszenként színpadra Fodor László páratlan elmés és mulattató sláger vígjátéka dr. Szabó Juczi, mely minden eddigi prózái és operettje sikert felülmul. A színház együttese mintaszerű összevágó előadásban, esténként frenetikus hatásokat ér el, az állandó derűség mellett, melynek jegyében az egész előadás folyik. A nagy szerű szereplők híre már a fővárosba is eljutott és az egyik próza színház igazgatója a hét egyik napjára már be is jelentette látogatását.

**Herman Mancsi és Rajz Ferenc** nagy szerű alakításáról dr. Szabó Juczi sláger újdonságban beszél mindenki a legnagyobb elragadtatással. Szakértők kijelentései szerint nemcsak megütik, sőt sok tekintetben felül is múlják a fővárosi előadásé szintjét.

**Szilágyi Marcsa**, a népszerű operette szoubrette, dr. Szabó Juczi sláger vígjáték újdonság Miczi, szokimondó pajzán szerepében, az énekes darabokban aratott óriási sikerét is felülmulja tökéletes alakításával és remek tolteteivel.

**Tamás Benő** a felszeg, peches Virgil szerepében, dr. Szabó Juczi szenzációs sikerű vígjátékban cabinet alakításával valóságos kacagó viharokat támaszt esténként a telt nézőtérben.

**Kedvetlenség, gondterheltség, buskomorság ellen rendel esténként fél 8 órától fél 11-ig dr. Szabó Juczi a Csokonai színházban.**

Dr. Szabó Juczi előadásaira, a hét minden napjára jegyek előre váltathatók.

**MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:**

Szerda, csütörtök, apr. 28. 29-én.

**Apolló:** Kizárólag csak felnőtteknek — Ufa attrakció! A kalózszerelm. Wilhelm Hegeler regénye után 6 felvonásban. Tárnya a messze múltba nyúl vissza és a legnagyobb hűséggel varázsolják elénk a tengeren kalandozó és sziklavárakban élő kalózok világát és e világnak szenvedélyességét. Megdöbentővé teszi az asszonyi szépségnek ama hatalmát, amely még e kőből faragott emberek között is lángra gyújt, felkavar és összezud mindent. Kísérők: Ufa világhíradó, Tinta Matyi és a futballon és Magyar Híradó.

**Vígshírház:** Hugó Viktor örökéletű műve A nyomorultak filmen, szemléltetve rendkívül érdekessé teszi az idegizgató regényt. E film már a művészet nonplusultráját mutatja. A kritikus zavarban van, hogy mit dicsérjen benne, a scénárium érdekességét vagy azt az elképzelést, melyet a nyomtatott betű korláta közé szorít, de itt a végtelenség szabad mezején mozoghat. A színészi munka mesterileg tökéletes, a rendezés csodálatos, a képek pedig életteljességükkel varázslólag hatnak. Egyáltalán azt mondhatjuk, hogy e filmet nem lehet eléggé dicsérni. A Vígshírháznál a Nyomorultaknál az

előadások 7 és fél 10 órakor kezdődnek.

Jönnék: Romola, Erő és szépség, Gyíkos arany.

„Meteorban” csütörtökön „Egy preccel éjjel előtt”. Világatrakció! Főszerepben: Luciano Albertini. Kísérő filmek: „Piloti mint pénzbeszedő” és „A kitűnő házikoszi”. Előadások 7 és 9 órakor.

**Gyalázta a magyar nemzetet egy asszony.**

Forgács József sárospataki lakos felesége betegsége folytán a budapesti Erzsébet kórházban volt ápolás alatt, ahonnan később áttették a zsidó-kórházba. Forgács ezért 1925 február 22-én Sárospatakon a Simon-féle vendéglőben történt boroztatás közben azt a kifejezést használta, hogy:

— A magyar nemzet piszkos nemzet; az Erzsébet-kórház egy piszkos kórház.

A debreceni törvényszék a magyar állam megbecsülése elleni véttség miatt vonta ezért tegnap felelősségre Forgács Józsefet és 3 hónap fogságra, valamint 100 ezer korona pénzbüntetésre ítélte.

**Debrecen város kiadja a koronázási ösztöndíjat egy tehetséges debreceni művész növendéknek.**

Az Országos Képzőművészeti Főiskola rektora kérte a városi tanácstól, hogy a nyári iskolai szünet tartama alatt 4—5 jeles művésznövendéket lásson el Debrecenben, akik itt festgetnének. A növendékek ellátása 10 millió koronába kerülne.

A városi tanács véleményt kért a debreceni Művész-ház igazgatójától, aki azt javasolta, hogy a főiskolán jelenleg két kiváló debreceni művészifjú, Vincze István és Klein Sándor tanul, ha tehát a tanács művésznövendékeket akar támogatni, akkor a két debreceni ifjút részesítse

előnyben. Dr. Csűrös Ferenc tanácsnok pótlólag megégyezte, hogy a szegény sorsu Vincze Istvánról a képzőművészeti főiskola rektora Glatz Oszkár és tanárai a legjobb véleményt adták.

A tanács arra az álláspontra helyezkedett, hogy Vincze Istvánt támogatásban részesíti, de nem a kérelmezett módon, hanem úgy, hogy az egyik koronázási ösztöndíjat kiadja nek a jövő iskolai évre. Az ösztöndíj 450 aranykoronát, tehát hatmillió koronát tesz ki.

**Hatalmas robbanás egy osztrák puszkaporgyárban.**

Graz, április 27. A Aroffaiach puszkaporgyár egyik műhelyében ma délután 10 órakor eddig ismeretlen okból hatalmas robbanás történt. Schweiger 42 éves kazánmunkás és Heimmer 26 éves munkás életét vesztette. Holttestét részben megszenesedve és megcsontkítva találták. Heimmert a robbanás ereje mint egy 40 méteres távolságra dobta. A robbanás letépte az épület észak

felét és a tetőt mintegy 150 méternyire röpítette. A rázkódtatás oly hatalmas volt, hogy sok házban az ablaktáblák betörték és az ablók felpattantak. A gyár személyzete nyomban a robbanás után a veszedelemben forgó tárgyakat vízrel árasztotta el, hogy újabb robbanásokat megakadályozzon. Aránylag rövid időn belül sikerült eloltani a műhelyben támadt tüzet.

**Sport.**

**Jórányi újabb győzelme Nyíregyházán**

Csak nemrég emlékeztünk meg a Békéssy Béla Vivó Club vivónak győnyűri teljesítményéről a szegedi országos versenyen, máris újabb győzelmi hírről kell beszámolnunk. E hé 25-én zajlottak le Nyíregyházán a helyőrségi katonatiszti versenyek melyet a Békéssy Béla Vivó Club kiváló fiatal vivója Idrányi Ferenc huszárőrhadnagy nyert meg. Idrányi teljesítménye annál inkább értékelendő, mert ez évben a lovas iskolába lévén vezényelve, nem folytathatott a vivásban komolyabb tréninget, így a versenyeken gyakorlat

hiányában kizárólag Istenáldotta tehetségére volt utalva. Városunk nagyrahitott vivóját a jövőben még igen sokat várunk s benne meg is van a képesség, hogy a hozzá fűzött reményeket beváltssa.

A DMTE agilis vezetősége nagyszabású propaganda sportünnepélyt rendez május 1-én a DTE nagyterdei sport telepen. Hármass futball mérkőzés és szabadtéri birkozó verseny szerepel a programon. A DMTE I. csapata a budapesti MTE futball csapatával játszik ez alkalommal, előzőleg pedig egy KISOSZ mérkőzés kerül lejátszásra, a DMTE ifj. csapata pedig a debreceni Vassokkal játszik. A vendégcsapat a budapesti III. osztályú csapatok leg-

**Csak Franck a kávédarálóval!**



Mi az örök házibéke  
**FRANCK** és kávé szövetsége.

D. 2

jobbainak egyike, s szereplése bizonyára szép sportot fog hozni.

A szabadtéri birkozó verseny is szép küzdelmeket fog eredményezni, amennyiben a budapesti testvéregyesület az MTE is több birkozóját fogja indítani.

**A DKASE tennispályái** május 1-én szombatra teljesen elkészülnek és már szombaton a játék meg is kezdhető. Labdaszedő gyermekek felvételnek, jelentkezni lehet a Piac uca 3 számú házban a tennisz felügyelőnél.

**A mai rádió műsor.**

- 9.30 Budapest (560): Hírek.
- 12.30 Budapest (560): Hírek.
- 2.00 London (365): Hangverseny.
- 3.00 Budapest (560): Hírek. Zürich (515): Hangverseny.
- 4.00 Budapest (560): Mesedélután. — Bern (302): Hangverseny.
- 5.00 Budapest (560): Cigányzene.
- 6.00 Róma (435): Jazz-band.
- 7.00 Budapest (560): Hamlet (opera)
- 8.00 Hamburg (392.5): Orgonahangverseny. Bécs 531—582.5): Hangvers.
- 9.10 Párizs—Elffeltorony (2740) — Hangverseny.
- 10.15 Párizs (340) Hangverseny.
- 10.30 Budapest (560) Táncczene.
- 11.00 Daventry (1800): Olasz hangv.

**A mai tőzsde.**

A korona 72.59.

**Zürichi zárlat:** Páris 17.27, London 25.16, Newyork 517.25, Milano 20.73, Brüsszel 18.65, Hollandia 207.90, Berlin 123.10, Bécs 0.0073.05, Szófia 3.75, Prága 15.33, Varsó 51, Budapest 72.59, Belgrád 9.125, Bukarest 2.

**Terménytőzsde zárlat:** A mai terménytőzsdén az irányzat búzában és tengeriben barátságos volt. Forgalom csekély.

Hivatalos árak: Buza 76-os tiszavidéki 407.5—410, felső tiszavidéki 405—407.5, fehérm., pestvidéki, dunántúli 402.5—405, 77-es tv. 412.5—415., felső tv. 410—412.5.

**Ferencvárosi sertsésvásár:** Nyíltvásáron eladatlan 1260, felhajtás 573, eladatott 204 darab. Árak: zsirsertség fiatal könnyű 15.5—17, nehéz 17—18.5 A zártvásáron felhajtás 5 darab, mely eladatlan maradt.

**Kitűnő férfi fehérneműk Frank Edénél**

**„ISTVÁN KIRÁLY” szálloda**

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű modern berendezésű családi szállója.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 38. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. 0-0-0-0

**Vacuum olajok**

**Pannonia Garage**

PIAC UCCA 42.

**Legolcsóbban szerezheti be**

szükségletét férfi és női szövetekből, kartonok, zefírek, vásznak, férfi és női fehérneműk, — szőnyegek, paplanok és más egyéb a rófsz szakmához tartozó cikkek közül

a legelőnyösebb feltételek mellett heti és havi részletfizetésre

**Hungária részletáruházban**

PIAC UCCA 77., az udvarban.

**Eladó**

Szent Anna-ucca 31. számú emeletes ház, 5 szobás emeleti lakás azonnal átadó. A ház évi jövedeleme 5800 aranykorona. —

**Eladó**

Károly Ferenc József-ut 19. sz. házastelek 100 méteres frontal, előtte iparvágány, 1900 négyszöglet terület.

Felvilágosítást nyújt: dr. NAGY ISTVÁN ügyvéd irodája Debrecen, Szent Anna-ucca 8. szám.

**Építőmester urak figyelmébe!**

**HOMOKOT**

köbméter számra

**50 ezer koronáért**

szállítok.

Megrendelhető: **Árpád-tér, Sámson-ucca 8 szám** és **GÁBOR LÁSZLÓ** hentesárny üzletében Csapó ucca 64. szám

Bármilyen fuvarozás is megrendelhető.

**FEJFÁJÁS,**

szédülés, kábultság ellen legjobban

**Antidol**

Fél perc alatt hat! 1 üveg: 85 adag. Ár 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700.

Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-társosknál.

**Magyar Általános Takarékpénztár R. T.**

Alapított 1881-ben.

Debreceni fiók: Piac ucca 81.

Váltóeszámitolás,

Mezőgazdasági jelzalog stb. kölcsönök folyósítása a legmegtányosab feltételek mellett.

Kiállít óvadékkönyveket és garancialeveleket.

Elfogad betéteket a legmagasabb kamatozás mellett. Telefon 14-50 és 14-98.

**Nem reklám, hanem valóság!**

|                                  |       |
|----------------------------------|-------|
| Nyers molinó                     | 8500  |
| Sifon                            | 11000 |
| Váson                            | 12000 |
| Zephir                           | 16500 |
| Kanavác                          | 17500 |
| 150 széles alsó lepedő           | 32500 |
| 180 széles paplan lepedő         | 50'00 |
| Festő karton                     | 13500 |
| Voal                             | 13500 |
| Divat marocén                    | 17800 |
| Liberty                          | 25500 |
| Crepp marocen                    | 12000 |
| Eponge                           | 16000 |
| 140 széles paplan kloth          | 44000 |
| 120 széles francia divatgrenatin | 25000 |
| Gyapju delain                    | 45000 |
| 150 széles függöny etamin        | 24000 |
| 100 széles céna Georgette        | 29500 |
| 100 széles gyapju papin          | 75000 |
| 100 széles szines opál           | 36000 |
| Japán selyem minden színben      | 65000 |
| Frettit töralköző                | 20000 |
| Pohár törölő                     | 11000 |

**„Béke” áruházban**  
Szent Anna ucca 5. sz.



Nemuljon el a hegedű! Csendet kérünk!

Házvevők!

A város egyik leelőkelőbb helyén fekvő, **LELESZ-féle Thaly Kálmán ucca 9.** — Darabos n. 48. számú 15 ablakos, hatalmas nagy sarok házához jelenlegi tulajdonosától — **Ádám Ödön** urtól (Sabinov) távirat erkelt iródnkhöz, hogy a hazat a felajánlott 200 millió korona neveltséges potomáréit is odaadhatjuk a legelső jelentkezőnek azaz a föltétellel, hogy a vevő viselje iródnk törvényes juralékát.

Tájékoztatásul közöljük, hogy senki másnak, egyedül és kizárólag csak iródnknak van joga a vevővel a vételi jogügyletet megkötni, attól a foglalót fölvenni.

Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat.

**Apró hirdetések.**

**Ajánlat**

**Tölglya**  
száraz, felvágva, házhoz szállítva 46,000 K. Rakóczi u. 18. 9802

**Bontásból**  
kikerült téglák, cserép, fa, deszka, ajtók, ablakok olcsón kaphatók a Csapó és Burgondia uccák sarkán. 9807

**Szalma**  
kalapok egdivatosabb formában megérkeztek, díszítve 80,000 koronától Belyárosiban. Kossuth ucca 26. 9823

**Zöld lucerna**  
kapható egész héten ólszámra Honvéd temető u. 10. 9830

**Kiadó**  
400 négyszöglet veteményes és gyümölcsös kert. Széchenyi kert. Erős Lajos ut. 8-b) 9822

**Kvartélyt**  
vagy szobát kaphat két jobb férő Maróthi György ucca 13. ajtó 4. 9824

**Kettő**  
szoba, konyha, előszoba kerttel átadó. Harosny ucca 15. Homokkert 9825

**Félvállalok**  
egy gyereket tartani. Lehet 2 órától 6-ig Marosiné. Teleki ucca 86. 9828

**Külön**  
bejárati uccai butorozott szoba kiadó. Rovval mellett. Király ucca sarkán. Vörösmarti ucca 8. szám. 9809

**Butorozott**  
szoba szolid urnak kiadó. Hunyadi ucca 5. földszint. 9815

**Külön**  
bejárati butorozott szoba kiadó. Csapó ucca 72. szám. 9812

**Vérszegénységnek!**

gyengeségnek, étvágytalanságnál legjobb és legolcsóbb házi-szer a NAGY-féle

**China vasbor.**

Félliteres üveg 25 ezer korona.

Kapható a készítő

**Grósz Nagy Ferenc**

„Aranyegyszarvu” gyógyszerárban: DEBRECZEN. (Sáinház mellett)

**Gépirásban**  
valamint irattározási munkában teljesen járatos férfit felvesz a debreceni kerületi munkásbiztosító pénztár. Jelentkezés bizonyítványokkal együtt délután 9 órakor az igazgatónál. 9819

**Cipész**  
segédet javításra azonnal felvesz. Almássy cipész Kossuth ucca 13. 9827

**Keresek**  
2 millió teleppel 250 ezer kor. havi bérért szoba, konyha, spájz lakást. Városba vagy kertszegélyre előven 5000 részére. Jelentse be KANSZ temetkezési vállalatnál. Hatvan ucca 15. 9814

**Jói főző**  
megbízható középkorú mindenre jelentkezzen délután 3 órakor Sas ucca 3. emeleten Tóth Aurélné. 9820

**Egy**  
cipész segéd felvétetik Diószegi ucca 1. szám Révészné. 9813

**Tanuló**  
fiút kinkosztra fizetéses keresek. Debrecen, paplanos, Kossuth 11. 9796

**Tanuló**  
leányt felveszek Szent Anna 25. szám varroda 9818

**Eladás**

**Kutszivattyu**

csövelkel, egy szárnyas üveges ajtó, egy tizedes mérleg eladó. Árpádtér 15. szám. 9820

**Ablak**

4 darab befelénylő spaletával 80 és 160 méret eladó. Kozma József asztalos Hadházi ut 13 9794

**POLOSKA**

**SVÁBBOGÁR PATKÁNY**

24 órán belül írtható szabadalmazott írtószerszettel. — Nagyon olcsón kapható

**STERN**

festéküzlet, PIAC-U. 10. Bikával szemben.

Tisztelettel értesitem, miszerint a **Tolnai Dániel-féle**

**kovács és kerékgyártó-műhelyt**

(Eötvös-ucca 18. sz.)

**átvettem**

és azt a mai kor igényeinek megfelelően, berendezve megnyitottam. Minden szakmámba vágó munkát a legjobb kivitelben, szolid áron végzek.

**Telepemen állatorvosi rendelőt létesítettem. Lovak vasalása állatorvosi ellenőrzés mellett. Naponta állatorvosi rendelés.**

Szíves pártfogást kérve, maradtam kitűnő tisztelettel:

**ifj. Varjassy Imre**

kovács, kerékgyártó és lópatkáló mester

Eötvös-ucca 18.